

首张电动车消防违停罚单的导向意义

◎热点聚焦——

8月1日,由应急管理部制定的《高层民用建筑消防安全管理规定》正式施行。包括电动自行车违规停放、充电在内的7种消防违规行为,最高将面临1万元的处罚。新规施行第一天,北京丰台区消防救援支队针对辖区一高层小区内的电动自行车违规停放行为,开出了全市首张罚单。在一楼楼道及公共办公区域违规停放电动自行车的亚胜铂第公馆被罚款3000元,违规的非经营性个人被罚款1000元。

电动自行车违规停放

安全隐患重重。今年5月10日晚,成都一小区违规停放的电动自行车发生燃爆事故,导致包括一名婴儿在内的6人受伤。而在此前后,全国各地亦发生多起电动自行车违规停放引发的燃爆事故。也正因此,应急管理部及时出台了《高层民用建筑消防安全管理规定》。在《规定》施行的第一天,北京丰台区消防救援支队即对违规者开出首张罚单,彰显了令行禁止、有法必依的鲜明执法态度。这对于依法遏制违规停放电动自行车陋习,确保公共安全,无疑具有非同寻常的导向意义。

客观而言,电动自行车燃爆引发人员伤亡和财产损失安全事故,虽然有技术不成熟和质量不过关等客观因素,但违规停放无疑是主要的导火线。现实中,不少电动自行车车主尽管对电动自行车可能燃爆引发安全事故心知肚明,但总是怀着侥幸心理,过于自信地想当然不会出事,为图自己方便有意无意地放松确保公共安全的思想弦线,我行我素地延续着违规停放电动自行车的陋习,由此导致了安全事故的多发。

动员一千遍,不如依法问责一次。对于无视公

共安全而违规停放电动自行车的陋习,显然不能仅凭空洞的说教或劝阻,必须给其套牢法律责任的“紧箍咒”。在《高层民用建筑消防安全管理规定》未出台之前,不少地方之所以一再发生电动自行车燃爆所引发的安全事故,其根源正在于对违规停放电动自行车陋习缺乏严肃法律责任的追究。因此,切实对违规停放电动自行车的不文明行为加重法律责任,无疑是杜绝电动自行车燃爆引发安全事故不可或缺的优选。

随着《高层民用建筑消防安全管理规定》的正

式落地,惩治违规停放电动自行车陋习有了明确的法律规定,监管执法部门应对这种危害公共安全的陋习及时祭出依法惩戒的利剑。唯有如此,才能对那些心存侥幸的违规停放电动自行车者起到应有震慑作用,并对效仿者起到“前车覆、后车鉴”的警示教育作用。

北京丰台区消防救援支队开出的首张电动自行车消防违停罚单,虽然金额并不是特别大,但其所具有的警示导向意义,已远远超过案件本身。监管执法部门要善于利用公众对这张电动自行车消防违

停罚单的高关注度,结合案例做好相关普法工作,为从源头上遏制违规停放电动自行车可能燃爆引发的安全事故奠定坚实法治基础,确保公共安全无虞。

防范电动自行车可能燃爆引发的安全事故,严肃法律责任的追究不是唯一,还应在补齐电动自行车安全技术保障不足短板的基础上,对电动自行车车主久久为功地强化安全意识教育,促其养成“公共安全第一”的文明用车行为。如此,才能真正对电动自行车可能燃爆引发的安全事故的治理实现标本兼治。

(据《北京青年报》)

新兴运动课值得期待

◎网友发言——

冲浪、攀岩、滑板……这些听起来“又酷又飒”的新兴运动项目,渐渐走进大学生的视线,与年轻人产生奇妙的化学反应。近日《中国青年报》的一项微调查发现,有接近九成的受访学生期待大学开设更多的新兴体育课程。

近年来,大量新兴的体育项目在高校涌现。街

舞、轮滑、网球等已是常见项目,一些更潮更酷的,如攀岩、冲浪等极限运动,开始引领起新的潮流。而且,不同于早前社团的自娱自乐,如今这些新兴体育已被列入高校的体育课程设置,比如厦门大学开设的桨板课、浙江大学开设的攀岩课等。在高校的官方加持下,这些原本小众的体育项目,爆发让人意想不到的热度。

新兴体育课程受到学生们热烈追捧,虽在意料之外,但也在情理之中。一方面,对于长期接受传统体育课堂教育的学生来说,这些新兴体育项目无疑是充满新鲜感,看到别人“上天入地、无所不能”的样子,自己难免也会跃跃欲试。另一方面,相较于社团的自发性组织,高校开设相关新兴运动的课程,更安全更有保障。学生

既能充分利用学校提供的场地、器材等资源,又能在专业老师的指导下科学训练。既省钱又省心,怎能不火呢?

不过,高校的新兴体育课程看似很美好,现实却很“骨感”。且不说,当前有能力提供相关课程的高校还是未知数,即便是开展条件较为完备的高校,也要面临种种阻碍。除了对场地和设施要求高、专

业教师缺乏等客观因素外,参与途径少、所需花费高,也“劝退”不少原本兴致勃勃的学生。这也是当前一些新兴运动项目的窘境——学生尝试的意愿较强,但能真正体验到的比例较低。看似红火火,实则冷清清。

其实,新兴体育项目之所以被称为小众运动,正是因其有一定的门槛。因此,高校开展新兴体育

课程,一步到位并不现实。循序渐进,因地制宜,才是正道。不妨从自身条件与学生兴趣中,寻找到两者的结合点。比如,可根据新入围的奥运项目来提供更多的新兴运动课,能让学生有更多选择余地。对新兴运动而言,这也是一种传播与宣传。有了更多参与者,“小众”也有可能变为“大众”。

(据《广州日报》)

分类广告

省级媒体 权威发布 (周一至周五出刊)
郑重声明:本版各类信息,如遇要求交付押金或预付款时,务必小心,谨防受骗!否则后果自负。

旺铺出售

新城区东库街恬园巷世纪

家园商铺,97平米,售价面议。

电话:15771366779

撤销公告

康盛(北京)保险销售有限公司

内蒙古扎鲁特旗营业部统一社会信

用代码91150526MA0MWL9U13)

现已完成全部撤销工作特此公告。

康盛(北京)保险销售有限公司

内蒙古扎鲁特旗营业部

2021年8月2日

解除劳动合同通知

田雅宏(身份证号:

150425198103251944)、王志凯(身

份证号:150426199201222152)

你方在合同履行期内,连续缺

工达七日以上,已严重违反公司规

章制度,现公司依据《劳动合同法》

及公司相关制度解除与你方的劳

动合同关系。请及时到公司办

理交接及离职手续,逾期不办理将按

自动解除劳动关系处理。

泰康人寿保险有限责任公司

内蒙古分公司

内蒙古中钰担保有限公司

内蒙古自治区公安厅印章业治安管理信息平台

办理了公司印章的印鉴留存卡,

并启用新刻制备案印章。

特此声明

内蒙古中钰担保有限公司

2021年8月4日

内蒙古中钰担保有限公司

2021年8月4日